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Totem, lampes, toiles débordant les cadres : les créations d'APRIL s'exposent dans l'éclatement des formes. La polyvalence se retrouve dans les matériaux utilisés : bois, ferraille, peinture, verre poli…Cette    ouverture lui vient comme une évidence. APRIL ne résume pas son travail dans un discours (ce qui prive d'ailleurs de titres la plupart de ses œuvres). Ses créations naissent plus humainement dans le plaisir et les expériences à partager.

Pour évoquer ses influences, il cite quand même Ousmane SOW ou Jean-Michel BASQUIAT. Les correspondances avec ce dernier sont effectivement évidentes : esthétique métissée mais jamais folklorique, refus du concept et du minimalisme, ancrage dans le quotidien et l'émotion immédiate.

Mais il faut aussi évoquer une différence fondamentale entre les deux créateurs. APRIL n'évolue pas dans les eaux troubles des crânes et des faces édentées. Il y a chez lui davantage d'apaisement comme lorsqu'il associe à son travail sa fille de onze ans, Calypso. Cette paix est à partager dans l'échange des couleurs et des formes…
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