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*        *       *

 

· Pourquoi es-tu partie rencontrer des enfants du monde pour les faire dessiner ?

Parce que je crois tout au fond de mon cœur que les merveilles du monde, ce sont les autres. Je crois vraiment tout au fond de mon cœur que c'est en connaissant les autres, leurs façons de vivre, leurs différences dans leurs manières de parler, de manger, de dessiner... qu'on devient plus heureux. Lorsqu'on ne regarde que son petit nombril, je ne vois rien d'intéressant. Si je passe mes journées à regarder mon nombril ou celui des autres qui me ressemblent, qui sont de la même couleur, de la même taille... eh, bien je m'ennuie...! Alors c'est pour cela que je m'en vais voir ailleurs! C'est pour cela que je vais découvrir les merveilles du monde !

· Quel matériel avais-tu emmené avec toi ?

J'ai emmené des gros pots de peintures acrylique, les couleurs primaires, et des feutres de toutes tailles et toutes couleurs, et des crayons de couleurs aussi. Tout cela je l'avais collecte, on m'en avait donne et j'en ai aussi acheté. J'avais emmené tout mon matériel quand je suis partie en Afrique, mais en Inde je n'en avais pris que la moitie car c'était lourd a porter et j'ai un ami qui m'en a ramené dans le nord de l'Inde, car je savais qu'il y allait, et je lui avait donne avant mon départ. Tout le matériel, je l'ai ensuite laisse petit a petit dans les écoles les plus pauvres.

· Sur quels thèmes as-tu fait dessiné les enfants et pourquoi ?

Les thèmes étaient : leur maman, leur maison, leur nourriture préférée, un animal, un arbre, la joie.

J'ai choisi des thèmes que tous les enfants du monde connaissaient et pouvaient dessiner ou inventer et dessiner ensuite. Comme ça, aussi, c'est plus facile après, lorsque je les comparait. Et je voulais des thèmes relativement larges pour qu'ils puissent un peu "délirer" !!!

· Quels sont les pays que tu as visités ?

Pour mon atelier itinérant? Le Sénégal, et l'Inde, et la France, mais en Inde, j'ai aussi travaille avec des enfants tibétains réfugiés en Inde. C'était très riche, très différent, et très intéressant!
· Comment voyageais-tu ?
Je prenais les moyens de transports locaux, les rickshaws, les tuk-tuk, les bus tout décorés, les trains très lents, les vieux taxis tout colorés...
· Tu allais dans des écoles ? Est-ce que cela t’ai arrivé de faire dessiner des enfants

ailleurs, dans des lieux insolites ? 

Dans des orphelinats, dans des écoles bien différentes les unes des autres, des pauvres et des plus riches, dans des associations, par terre, dans la rue, dans des baraques en paille, dans des camps de réfugiés, dans un monastère tibétain...
· Quels sont tes plus beaux souvenirs ? Peux-tu nous en raconter un qui t’a particulièrement marquée ?

Arriver dans un endroit inconnu, et rencontrer des gens qui m'ont aidée, qui m'ont guidée... Comme dans le premier camp de réfugiés tibétain du sud de l'Inde, Bylakuppe. Un tibétain m'a indique la route a prendre, quel bus, quel station, etc. et il m'a dit qu'il n'y avait pas d'hôtel là-bas, alors ou allais-je donc loger ? Il m'a donne un bout de papier avec son adresse et un mot écrit en tibétain pour ses parents. J'y suis allée, sans hésitation et ils m'on reçue comme si ils me connaissaient depuis toujours! C'était une sensation de bonheur incroyable ! Et ils m'ont aidée tout le temps. Ils sont devenus ma famille du bout du monde.
· Quels problèmes as-tu rencontrés ? As-tu eu un peu peur quelques fois de voyager seule ?

En réalité, rarement. Seulement au début, lorsque je ne connaissais rien du pays, c'était un peu dur, mais je parle très facilement aux gens et j'ai vite rencontres d'autres voyageurs ou des "locaux" qui m'ont guidée. A part cela, il faut de temps en temps être forte et montrer que l'on sait ce qu'on veut et ou on va. Et voila, ça va bien!
· Vas-tu repartir à la rencontre de nouveaux enfants ? As-tu des projets pour l’avenir ?

Actuellement, ça y est, après l'atelier, je suis retournée en France finir mes recherches et expositions, rencontres, etc… et puis je suis repartie 6 mois en Inde travailler avec des enfants tibétains réfugiés et polyhandicapés, dans le nord de l'Inde. Et je suis repartie en France pour travailler, et voila, je suis de retour en Inde depuis décembre 2003 et je travaille dans une autre école plus pauvre pour enfants tibétains polyhandicapés aussi. Je continue d'apprendre le tibétain, c'est chouette! Avec cette école, on a un contact régulier avec une école a Orléans en France et on s'envoie des courriers régulièrement et l'école française envoie des sous de temps en temps pour aider l'école tibétaine. C'est très sympathique et très riche. Je suis heureuse comme ça, quand il y a des échanges entre différentes cultures, je trouve cela très beau.
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Merci Adeline ! A bientôt pour la suite de tes aventures ! Et bravo pour ton énergie et pour ton cœur !
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